

## ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА НИКИФОРОВИЧА БРЮШИНКИНА (26.12.1953 – 07.06.2012)

Седьмого июня 2012 г. ушел из жизни доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой философии, вице-президент Кантовского общества и директор Института Канта Владимир Никифорович Брюшинкин.

В.Н. Брюшинкин родом из Красноярска, окончил философский факультет и аспирантуру кафедры логики МГУ. В 1983 г. он переехал в Калининград и стал работать в Калининградском государственном университете, где прошел служебный путь от старшего научного сотрудника до заведующего кафедрой (1996–2012 гг.). На протяжении нескольких лет был проректором по научной работе (1999–2003 гг.). Владимир Никифорович хорошо известен в России как специалист по логике и истории философии, переводчик фундаментальных работ Д. Гильберта, К. Поппера, Я. Хинтикки, П. Строссона, автор популярного учебника по логике для гуманитариев.

Владимир Никифорович Брюшинкин стоял у истоков философского образования в Калининграде, многие из местных выпускников специальности «Философия» считают его своим учителем. Под его научным руководством подготовлены шесть кандидатских диссертаций по логике и истории философии, он неоднократно возглавлял большие исследовательские коллективы, решавшие сложные научные задачи. Он был бессменным председателем диссертационного совета нашего университета по историческим и философским наукам.

Владимир Никифорович был необычайно умелым и успешным организатором науки. За годы заведования кафедрой философии ему удалось создать в Калининграде исследовательскую школу по логике, теории аргументации и логическому кантоведению. Широкие научные связи и высокий авторитет профессора Брюшинкина позволяли ему привлекать в Калининград для чтения лекций и участия в конференциях ведущих российских и зарубежных ученых. В качестве вице-президента Кантовского общества Владимир Никифорович поднял на новый уровень местное кантоведение, его усилиями «Кантовские чтения» превратились в престижную международную конференцию, а «Кантовский сборник» стал известен далеко за пределами России и был включен в перечень ВАК. Большим авторитетом у специалистов пользовался организованный им на регулярной основе международный исследовательский семинар «Модели рассуждений». По его инициативе был создан возглавляемый им Институт Канта, он был главным редактором первого в университете электронного научного журнала «Радио.ru».

В памяти своих коллег и учеников Владимир Никифорович остался как открытый, общительный, остроумный, увлеченный человек, создававший вокруг себя незабываемую атмосферу доверия и совместного творческого поиска.

Памятные слова некоторых учеников Владимира Никифоровича о своем Учителе мы приводим ниже.



\* \* \*

Ушел очень хороший человек, светлый человек, настоящий человек. Мужественный и остроумный, спортивный и жизнерадостный, отзывчивый и творческий. Учитель для многих. Друг, отец, близкий человек — для избранных. Философ. Очень легкий в общении человек с очень тяжелой судьбой.

Его лекцию, которую довелось слышать в 11-м классе, помню до сих пор. Он рисовал на доске стрелки — логики всегда пользуются значками. Лекция была о русской философии. Чаадаев, от него две стрелки — к западникам и к славянофилам, потом от них стрелки соединялись в фигуре Владимира Соловьева. За различиями нужно уметь видеть единство, в котором они коренятся и в которое возвращаются. Это была настоящая лекция — за двадцать лет научишься забывать собственные лекции, а эту забыть невозможно. Сколько граммов его ума и его души унаследовали ученики в разных школах и в одном университете? Почему так страшно возвращаться туда, откуда мы вышли? Почему так дорого обходится жизнь человека с умом и сердцем в этом мире?

Печаль эта светла, память светла. В тяжелые минуты тем, кто остался, будет помогать светлый образ человека, знавшего наверняка одну важную вещь: счастлив тот, кто ценит Истину, Добро и Красоту.